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Матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції 

(грудень 2025 р.) присвячені стратегічним змінам у системі соціальної 

роботи під впливом воєнного стану. У збірнику проаналізовано перехід 

до розвивальної парадигми та впровадження інноваційних технологій у 

соціальну політику. Особлива увага приділена комплексній підтримці 

ветеранів, військовослужбовців, внутрішньо переміщених осіб та 

громадян, які постраждали від наслідків бойових дій.. Матеріали 

охоплюють широкий спектр тем: від психологічної реабілітації та 

соціального супроводу в секторі безпеки до новітніх методів соціального 

менеджменту та взаємодії державних і громадських інституцій. 
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між науковою спільнотою та практикуючими спеціалістами, розробку 

адаптивної та професійної моделі діяльності фахівця соціальної сфери, 

що відповідає викликам сучасності. 

Це видання стане цінним ресурсом для широкого кола читачів, які 

прагнуть глибоко зрозуміти виклики, що постали перед соціальною 

сферою в часи війни та масштабних суспільних змін. Книга пропонує 

ґрунтовний аналіз пріоритетів розвитку галузі. Особливу увагу приділено 

стратегіям післявоєнного відновлення, що робить видання актуальним як 

для науковців, так і для практиків. 
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Емілія КОСТИШИН 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 

ЕЛЕКТРОННІ СЕРВІСИ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ВЕТЕРАНІВ У СЕКТОРІ 

БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ 

 

Цифровізація соціальних послуг – це процес 

впровадження цифрових технологій для підвищення 

доступності, ефективності та якості соціальних послуг. Вона 

передбачає автоматизацію процесів, електронний 

документообіг, використання онлайн-платформ та мобільних 

застосунків для взаємодії громадян із державними та 
муніципальними установами. Цифровізація має значний 

позитивний вплив на доступність і якість соціальних послуг, 

зокрема для вразливих груп населення. Онлайн-доступ до 

сервісів сприяє оперативному реагуванню на потреби 

громадян, що особливо важливо в умовах надзвичайних 

ситуацій, як-от війна або масові переміщення населення. 

Станом на 1 вересня 2025 року в Україні статус учасника 

бойових дій отримали понад 1,3 млн громадян. Більшість – 

після 2022 року, з  них 1 326 552 осіб були внесені в Єдиний 

державний реєстр ветеранів війни як учасники бойових дій. До 

2022 року цей статус отримали 556 467 осіб. У 2022 році, після 
початку повномасштабного вторгнення росії до України, 

статус УБД було надано 12 871 особі. У 2023 році його 

отримали 324 018 осіб, у 2024 році – 267 263 особи, а за 

дев'ять місяців 2025 року – 165 933 особи [1]. Слід зазначити, 

що на сьогодні у Реєстр вносять інформацію про осіб зі 

статусом УБД на підставі даних, які були надані відповідними 

комісіями, утвореними в Міноборони, МВС, Мін'юсті, 

Нацполіції, Нацгвардії, СБУ, в розвідувальних органах, 

адміністраціях Держприкордонслужби, Держспецзв'язку, 

Держспецтрансслужби, Управлінні державної охорони, 
Державній службі з надзвичайних ситуацій, ДБР, НАБУ. 
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Таким чином, в Україні спостерігається стрімке 

зростання чисельності ветеранів війни. У післявоєнний період 

прогнозується, що загальна кількість ветеранів разом із 
членами їхніх сімей може сягнути 5–6 мільйонів осіб. 

Відповідно, цифровізації соціального захисту ветеранів є 

логічною відповіддю на сучасні соціальні, безпекові та 

управлінські виклики, зумовлені війною, масштабом 

ветеранської спільноти та обмеженими ресурсами держави. 

По-перше, цифровізація підвищує доступність 

соціальних послуг для ветеранів. Багато ветеранів проживають 

у віддалених громадах, мають інвалідність або психологічні 

травми, що ускладнює особисте звернення до установ 

соціального захисту. Електронні сервіси (онлайн-кабінети, 
мобільні застосунки, дистанційні консультації) забезпечують 

можливість отримання послуг незалежно від місця 

проживання, фізичного стану чи часу звернення. 

По-друге, цифрові інструменти сприяють оперативності 

та безперервності надання допомоги. Автоматизація процесів 

призначення пільг, виплат, реабілітаційних та медичних 

послуг скорочує строки розгляду заяв, мінімізує бюрократичні 

процедури та зменшує ризики затримок у наданні життєво 

необхідної підтримки ветеранам та їхнім сім’ям. 

По-третє, цифровізація знижує корупційні ризики та 

підвищує прозорість системи соціального захисту. 
Електронний документообіг, реєстри ветеранів та 

автоматизований контроль за рухом коштів обмежують 

суб’єктивний вплив посадових осіб, забезпечують чітку 

фіксацію рішень і сприяють підвищенню довіри ветеранів до 

державних інституцій. 

По-четверте, цифрові сервіси дозволяють впроваджувати 

індивідуалізований підхід до соціального захисту ветеранів. 

На основі електронних профілів і міжвідомчого обміну 

даними можливо комплексно оцінювати потреби ветерана 

(медичні, соціальні, психологічні, професійні) та формувати 
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персоналізовані маршрути підтримки, зокрема в межах кейс-

менеджменту. 

По-п’яте, цифровізація є необхідною умовою ефективної 
реалізації державної ветеранської політики в умовах 

децентралізації. Вона забезпечує координацію дій між 

центральними органами влади, органами місцевого 

самоврядування, закладами охорони здоров’я та громадськими 

організаціями, що дозволяє уникати дублювання послуг і 

підвищує ефективність використання бюджетних коштів. 

По-шосте, впровадження цифрових рішень відповідає 

європейським стандартам соціального захисту та концепції 

сервісної держави. Цифровізація орієнтує систему соціального 

захисту ветеранів на потреби отримувача послуг, сприяє 
соціальній інтеграції ветеранів та їх професійній адаптації до 

цивільного життя. 

Цифровізація соціальної сфери в Україні демонструє 

відчутні результати. На сьогодні вже зроблено чимало 

успішних кроків щодо впровадження цифрових технологій у 

реалізації ветеранської політики. Так одним із вагомих 

результатів діяльності Міністерства у справах ветеранів стало 

формування Єдиного державного реєстру ветеранів війни 

(ЄДРВВ), створеного за підтримки Ради міжнародних 

наукових досліджень (IREX). Реєстр акумулює дані про всіх 

осіб, які мають статус ветерана війни, а також про членів сімей 
загиблих Захисників і Захисниць. Функціонування цієї 

цифрової бази забезпечує цілісність інформації, 

унеможливлює зловживання та маніпуляції з даними, а також 

передбачає обмін відомостями з Державним реєстром актів 

цивільного стану громадян, що підвищує сумісність і 

узгодженість адміністративних процесів. 

Цифровізація облікових процедур Мінветеранів дала 

змогу сформувати єдиний інформаційний простір, забезпечити 

зручний доступ до даних і послуг через портал e-

veteran.gov.ua, суттєво знизити корупційні ризики та 



Соціальна робота: становлення, перспективи, розвиток 
 

257 

оптимізувати управлінські процеси шляхом скорочення 

паперового документообігу, витрат часу й ручної праці. 

Ключовим цифровим інструментом у цій сфері є 
платформа «е-Ветеран», призначена для впорядкування та 

спрощення доступу ветеранів до системи соціальних гарантій. 

Її функціональні можливості охоплюють: персональний 

електронний кабінет ветерана з даними про статус, документи 

та історію звернень; онлайн-подання заяв на отримання пільг, 

компенсацій, санаторно-курортного лікування й 

реабілітаційних програм; відстеження етапів розгляду заяв і 

отримання послуг у режимі реального часу; інтеграцію з 

державними реєстрами (Мінсоцполітики, МОЗ, Міноборони), 

що мінімізує потребу в паперових довідках; автоматизоване 
підтвердження статусу ветерана на основі захищених даних 

сектору безпеки й оборони. 

Подальший розвиток платформи передбачає 

впровадження модулів «електронна реабілітація», 

«електронний супровід», а також сервісів чат-підтримки з боку 

ветеранських консультантів. 

Цифровий простір Veteran PRO, інтегрований у розділ 

«Послуги» застосунку «Дія», об’єднує основні державні сервіси 

для ветеранів і ветеранок. Він охоплює напрями охорони 

здоров’я та відновлення (лікування, протезування, 

стоматологічна й психологічна допомога, реабілітація), 
соціального захисту та фінансової підтримки (виплати, соціальні 

послуги, пенсійне забезпечення, адаптація), житлового 

забезпечення й інфраструктури, транспортних і комунальних 

пільг, оформлення документів і статусів, освіти та 

працевлаштування, податкових і адміністративних пільг, 

ветеранського спорту, а також грантових програм і підтримки 

підприємництва. Кожен тематичний блок містить опис послуг, 

покрокові інструкції щодо їх отримання та відповідні посилання. 

Платформа Veteran PRO також виконує функції пошуку 

та оцінювання фахівців супроводу ветеранів, доступу до 
програм «єОселя» та «єВідновлення», встановлення статусу 
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особи з інвалідністю внаслідок війни, подання заяв на субсидії 

та участі у ветеранських спортивних ініціативах. 

Для військовослужбовців, які повернулися з полону, 
передбачено окремі цифрові сервіси підтримки через 

застосунок Армія+ (подання рапортів, отримання довідок), а 

також спеціалізовані платформи й гарячі лінії психологічної та 

правової допомоги, діяльність яких координується 

громадськими організаціями, зокрема Veteran Hub. Основна 

мета цих рішень полягає в спрощенні взаємодії з державними 

інституціями та комплексній підтримці процесу відновлення. 

Функціонують також інформаційні ресурси Міністерства 

оборони України, зокрема «Ветеранська правда» та 

«Правовий навігатор», які забезпечують доступ до актуальної 
інформації, можливість подання заяв щодо набуття статусу, 

проходження реабілітації та отримання пільг. 

Активно розвиваються мобільні застосунки Мінветеранів, 

орієнтовані на оперативний доступ до довідкової й 

консультативної інформації. Серед пріоритетних напрямів їх 

удосконалення – інтерактивні мапи послуг (ЦНАПи, 

реабілітаційні заклади, психологічні служби, ветеранські 

простори), push-сповіщення про нові програми та можливості, 

використання електронних талонів і QR-кодів, онлайн-запис на 

консультації, а також доступ до навчальних і просвітницьких 

матеріалів. Окрема увага приділяється адаптації сервісів для 
осіб з інвалідністю шляхом спрощення навігації, збільшення 

шрифту та впровадження голосового озвучення. 

Дистанційні консультаційні платформи та онлайн-

майданчики забезпечують віддалену взаємодію ветеранів із 

соціальними працівниками, психологами, юристами, 

консультантами з працевлаштування та представниками 

ветеранських служб громад у форматі відео консультацій, 

чатів, телефонних гарячих ліній і груп підтримки. Це особливо 

важливо для осіб, які проживають у віддалених громадах, 

проходять лікування або мають обмежену мобільність. 
Перспективним напрямом є створення єдиного 
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консультаційного хабу, який би об’єднав державні й 

недержавні ресурси та забезпечував надання комплексної 

допомоги без потреби багаторазового перенаправлення. 
Запровадження онлайн-кабінетів отримувачів соціальних 

послуг забезпечує персоніфіковану взаємодію між ветераном і 

системою соціального захисту. Вони надають можливість 

перегляду переліку доступних пільг і прав, подання 

електронних заяв, отримання рішень органів соцзахисту, 

завантаження електронних документів (зокрема довідок ВЛК, 

посвідчень УБД), формування індивідуальних реабілітаційних 

маршрутів та ведення щоденника відновлення після поранень 

або участі в реабілітаційних програмах. Такі кабінети 

інтегруються з сервісами МОЗ, «Дія», центрів зайнятості, а в 
перспективі − з реабілітаційними установами та ветеранськими 

центрами. 

Отже, процес впровадження цифровізації соціальних 

послуг в Україні засвідчив наявність як значного потенціалу 

розвитку, так і суттєвих бар’єрів на цьому шляху. Ефективна 

цифровізація соціальної сфери потребує системного підходу, 

взаємодії між органами влади, високого рівня цифрової 

грамотності населення та довіри до державних онлайн-

сервісів. Поки що у вітчизняному контексті ключовими 

проблемами залишаються цифрова нерівність, нестабільність 

платформ, низький рівень цифрової компетентності ветеранів, 
а також загрози кібербезпеці. Разом з тим, цифровізація 

соціального захисту ветеранів є стратегічно обґрунтованим 

напрямом державної політики, що забезпечує доступність, 

ефективність, прозорість і клієнтоорієнтованість соціальних 

послуг в умовах сучасних викликів та післявоєнного 

відновлення України. 
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